

Tisztelt Megjelentek!

Szeretettel és tisztelettel köszöntök mindenkit a közmeghallgatáson.

Mint ismeretes, az elmúlt évben a pandémia miatt nem volt lehetőségünk sem közmeghallgatást, sem pedig testületi üléseket tartani. Ezt szeretnénk most pótolni ebben a szokásos novemberi hónapban.

Az önkormányzati választások után – mint mindenki tudja – Szentkozmadombja és Zalatárnok közösen fenntartott hivatala megszűnt, ami számunkra a mai napig érthetetlen és felháborító. Nem rajtunk múlott a további együttműködés, évtizedeken keresztül együtt volt a két falu jóban, rosszban.

Zalatárnok Söjtörrel kötött megállapodást, és a kirendeltséget egyedül tartja fenn. Szentkozmadombja továbbra is megmaradt a Baki Közös Önkormányzati Hivatal részeként, amelyet Bak, Csertalajos, Gutorfölde, Pusztaszentlászló és Szentpéterfölde településekkel közösen alkot.

Bízom benne, hogy tartalommal teljes, jó együttműködés lesz köztünk még nagyon sokáig. A munkatársak minden tekintetben segítőkészek, bármiről legyen is szó.

Az elmúlt évben is sok gondot fordítottunk a falu közttereinek, utcáinak rendbetételére, a köztemető folyamatos karbantartására, kaszálására.

A ravatalozó irányába vezető út mindkét oldalán ki kellett vágni a tujasort az Európa-szerte gondot okozó gomba és rovar betegség miatt. Pótlása, cseréje oszlopos tiszafenyővel fog majd megvalósulni az anyagi lehetőségeink szerint.

Elkészült az időtálló fémszerkezetű kinti illemhely, ami a ravatalozó melletti részen lett elhelyezve.

Reményeink szerint a jövő évben ismét pályázati lehetőség nyílik bevezető út, épületen belüli vizesblokk kialakításra, cserepezésre illetve urnafal kialakítására.

2020. évben a temető kerítésének felújítására nyújtott be az Önkormányzat pályázatot 5 millió forint értékben, amit sajnos elutasítottak. Az idei évben ismételten megpróbálkoztunk, és – bár csak októberben – sikerrel jártunk. A kivitelezés várhatóan jövő tavasszal történik.

A terveink közt szerepel még a ravatalozó áramerősségének növelése.

A temetőben lévő sírhelyek, síremlékek felülvizsgálatát részben saját érdekünkben el kell végeznünk – sajnos több esetben is balesetveszélyesen rossz állapotban vannak.

Köztudott, hogy a faluház felújítás, átalakítás alatt volt, így a szentmisék a kápolnában kerültek, kerülnek megtartásra. Emiatt a kápolna északi oldalán ideiglenes ablakok lettek beépítve a régi, rossz állapotúak helyett a várhatóan kora tavasszal – részben a Leader pályázat kereteiben elnyert támogatásból - megvalósuló felújítás megkezdéséig. A beruházás keretében a teljes vakolatjavítás, színezés, vízelvezetés, drénezés, díszítőelemek javítása, megsemmisültek pótlása, ajtó- és ablakcsere valósul meg. Tervben van még a torony eredeti állapotának visszaállítása és térköves út kialakítása is.

A falu központjában álló harangláb a Népi Építészeti Program keretében, önerő biztosításával teljes felújításon esett át. Acéllemezes szigetelés, vízelvezetés, drénezés, új vakolat, színezés,

díszítőelemek kialakítása, új kémény, bádogozott torony újrafestése, új csatorna, térköves járda az épület körül és a buszváró helyiségben. Kialakításra kerül a továbbiakban térkő járdasziget a buszra való felszállás megkönnyítése érdekében.

A harangláb melletti játszóteret napi szinten karbantartjuk, hisz folyamatos használatban van nem csak a helyiek által, de a környező településekről is eljönnek (Zalatárnok, Lickóvadamos, Gellénháza), és a panziók vendégei is szívesen keresik. A megpihenni vágyó turisták, akik a kék túra útvonalat vagy a Keresztek Útját járják, szintén szívesen ülnek le itt. Az idei évben kimagaslóan sokan érintették a településünket és vitték el jó hírünket az országba. Nagyon sok pozitív visszajelzés érkezett, amit ezúton is köszönök. Jövő évben esedékes a játszótér biztonságtechnikai felülvizsgálata.

Az elmúlt két év legnagyobb beruházása a faluház felújítása, bővítése volt. Ennek kapcsán a Magyar Falu Program keretében elnyert 15 millió forintos támogatásból és jelentős önerő biztosításával elkészült az új vizesblokk. Ennek keretében új konyha, konyhai raktár, lépcsőház, közlekedő, 5 illemhely, 5 zuhanyzó, 4 mosdó és kisebb terasz került kialakításra. Emellett felépült egy 55 m²-es raktárhelyiség. A tetőtérbe vezető lépcső kiépítése a jövő évek feladata lesz.

Az utcafronton elkészült az épület szigetelése 15 cm vastag grafitos hőszigetelő rendszerrel, díszítő elemek kialakításával. Tetőtéri ablakokat építettünk be, új csatorna és vízvezetés lett kiépítve, ennek lezárásaként természetesen a homlokzat színezése is megtörtént. A szigetelést jövőre szeretnénk folytatni, Leader forrás felhasználásával, amihez kapcsolódó pályázati anyag a napokban kerül benyújtásra. Komoly könnyebbség, hogy a szigetelőanyagot korábban, az áremelkedések előtt az egész épületre be tudtuk szerezni. A bejárati ajtó feletti folyamatos beázást cserepes lemezzel tudtuk megoldani, ami egyben a főbejárati ajtót is jobban védi, hisz oszlopfős elötetöt is kapott az épület.

Az áram erőssége az épületben 3*16 A-ról 3*32-re növekedett. A megnövekedett igények és az előírások miatt új bekötést kellett kialakítani biztonsági kapcsolókkal ellátva és úgy kialakítva, hogy napelemes rendszert is rá lehessen építeni. Ennek folytatásaként szintén lehetősége van az önkormányzatnak egy, a napokban kiírt pályázat benyújtására az önkormányzati épületek napelemes rendszerrel és geotermikus energiával való felszerelése témában.

Az elmúlt időszakban földmunkákat végeztek továbbá a leendő többfunkciós sportpálya területén. Lehetőséget kaptunk egy alföldi környezetvédelmi cégtől a megkötött szerződés alapján 1000 m³ föld elszállítására, amiért 1000 m³ laborvizsgált betontörmelékot kaptunk a korábban árokszerű földutak feltöltéséhez. Ennek folytatásaként a közeljövőben szeretnénk még darált betont teríteni ezekre a területekre.

Az önkormányzati utak karbantartása, felújítása kapcsán az elmúlt években több pályázatot is sikerült elnyerni, amelyből megújult az Arany János utca, a Táncsics utca a téglá hídig, valamint a forduló a Kölcsey utca fa hídjáig. Természetesen ehhez is önrészt kellett biztosítani, amin felül további 1 millió forint többletkiadása is keletkezett az önkormányzatnak a zárt, földalatti vízvezetés kiépítése, három kocsibeálló felszedése, folyóka kialakítása és a térkő visszaállítása miatt. Egy lakó ezen felül 700 ezer forint értékben járult hozzá a nyílt vízvezető árok betonlappal való kirakásához a Kölcsey utcában, egy másik pedig az Arany János utcában 500 ezer forinttal támogatta a vízvezetés kialakítását.

További pályázati lehetőségek vannak az önkormányzat kezelésében lévő utcák rendbetételére (kövezés, aszfaltozás), amit elsősorban a Kölcsey utca felújítására, hordalék megfogására szeretnénk fordítani. A téglahíd két oldalát szeretnénk kijavítani, mivel az útpadka leszakadt és veszélyessé vált. A fa híd állapota siralmas, a nyár folyamán javítottuk ki, de ez csak ideiglenes megoldás. Új járófelület kialakítása az árajánlatok alapján 1,5 és 13 millió forint közötti összegbe kerül, amit az önkormányzat az egyéb beruházások mellett nem tud önerőből vállalni, de keressük a megoldást.

Az országos Vízügyi Főigazgatóság pályázati források felhasználásával öt Vas és Zala megyei településen záportározót épített ki, köztük Zalatárnokon is. Ez számunkra is fontos, mert a Kozmadombi patakon lezúduló nagy mennyiségű víz már nálunk is okozott problémákat.

Az Arany J. utca végén kimérésre került önkormányzati területeket körbe kerítettük akác oszlopokkal, a tél folyamán a villanypásztor drót is ki lesz húzva rajta, így tavasszal már ültethetők lesznek a vörös tölgy csemeték. Az oszlopokat egy NÉBIH-es pályázaton nyertük, a maradékból padok, építmények lesznek elkészítve. A több, mint száz éves vadkörtefa körül pedig ki tudunk alakítani egy pihenőhelyet és egy fordulót, mindenki meglepésére.

Miután Zalatárnokkal elváltak útjaink, kértük a vagyonszövetség megszüntetését. A folyamat nem volt egyszerű, és még nem is zárult le teljesen. Mint köztudott, Szentkozmadombjának az épületekben és az iskola sportpályájában volt része még a tanácsi időszaktól. Négy millió forintban sikerült megállapodni, aminek a felét már átutalták, a másik fele a jövő évben, május végén esedékes. Természetesen ennél sokkal több érték maradt Zalatárnokon. A traktor a pályázati időszak lejártáig mindenképpen közös tulajdon marad, a további sorsáról csak azt követően lehet dönteni.

A házi segítségnyújtás továbbra is közösen ellátott kötelező feladat, ezt az igénybevételtől függetlenül meg kell tartani, vagy más községgel társulni, mivel az önálló fenntartása nem érné meg az alacsony kihasználtság miatt.

2020. májusában elindítottuk a saját falugondnoki szolgálatunkat, ehhez vásároltunk 800 ezer forintért egy Nissan Kubistar típusú autót, ami sajnos csak kétszemélyes. A fogyasztása 5-6 liter közötti, jó szállítási lehetőséggel, amit ki is tudunk használni. Az árát az épületek felújítása során visszahozta, mivel így megspóroltuk az építőanyagok kiszállításának költségét, ami az üzemanyag-költségnél magasabb lett volna. Tervben van pályázat benyújtása 9 személyes falubuszra a Magyar Falu Program keretében. A szolgálat költségeit teljes egészében fedezi az évi 4,5 millió forint összegű állami támogatás. A falugondnok az idei évben sikeresen, jó eredménnyel teljesítette a kötelező képzést.

A pandémia miatt csak kisebb rendezvények megtartására volt lehetőség. Ezek közül a Nemzeti Kulturális Alapkezelő támogatásával valósult meg a 2020. évi Dombórozó rendezvény.

Az önkormányzat bevételei közül a bérleti díjak a szokottnál alacsonyabbak voltak, mivel a faluházat az építkezés ideje alatt nem lehetett kiadni. Elvonták továbbá a gépjárműadóból eddig az önkormányzatokat illető részt is.

A pályázatok kapcsán, néhány lakó szerint nem megfelelő az önkormányzat aktivitása, kevés pályázatot adunk be. Ezért a továbbiakban röviden elmondanám az elmúlt két év adatait.

A kápolna felújítására 2,5 millió forintot nyertünk Leader programban.

A temetői kerítés utcafronti részének a felújítására Magyar Falu Programban 5 millió forintot.

Pályázati támogatással valósítottuk meg a harangláb felújítását.

A faluház bővítésére 15 millió forintot nyertünk Magyar Falu Programban.

Utak aszfaltozására 10 millió forintot kaptunk BM pályázatból, a korábbi 12 milliós projekt folytatásaként.

NÉBIH pályázat keretében 700 ezer forint értékű lefoglalt akácrönköket kaptunk.

Rendezvényre 1 millió forintot kaptunk a Nemzeti Művelődési Intézettől. Ennek megvalósítására jövő tavasszal kerülhet sor.

Macskák ivartalanítására a Magyar Falu Program keretében 475 ezer forintot kaptunk. A megvalósításra nyár végéig lesz lehetőség.

A Nemzeti Kulturális Alapkezelőtől a 2020. évi Dombérozó rendezvényre 600 ezer forint támogatást kaptunk.

Ezek a nyertes pályázatok összesen meghaladják a 45 millió forintot.

További benyújtott, de nem nyert pályázatok a következők:

Magyar Falu Programban 15 millió forint összegben falugondnoki buszra.

A temető kerítése szintén be volt már nyújtva 2020-ban, de akkor elutasították.

Ismételten nyújtottunk be pályázatot az NKA-hoz az idei évre, ez sajnos nem nyert.

Pályáztunk a Nemzeti Fásítási Programban fasor ültetésére, illetve egy másik pályázat keretében WiFi pontok kialakítására. Egyik sem járt sikerrel.

Megkíséreltünk a BM pályázat keretében sportpálya kialakítására pályázni, de a községben nincs közoktatási intézmény, így nem voltunk rá jogosultak.

A Zalavíz által szennyvízelvezetés kialakítására benyújtott 2,5 milliárd + ÁFA értékű pályázatot szintén elutasították. A vezetékes rendszer kialakítására várhatóan ismét pályázik a Zalavíz a következő Uniós ciklusban.

Folyamatban van az NKA felé benyújtott, 2022. évre vonatkozó 800 ezer forintos pályázat elbírálása.

A Szent Kozma és Damján Templom Alapítvány szintén pályázott rendezvény szervezésére az E.on pályázatán. A korábban benyújtott anyag nem volt támogatva, a jövő évi rendezvény kapcsán folyamatban van az elbírálás.

Szintén Alapítványi pályázat volt a Magyar Falu Program keretében a templom építésére, ami sajnos nem nyert, gépbeszerzésre viszont megítéltek 2 millió forintot.

A közeljövőben kerül benyújtásra egy 2,5 milliós pályázat a faluház szigetelésének folytatására, energetikai pályázat napelemek és geotermikus rendszer kialakítására, 9 millió forint értékben Ford busz beszerzésére.

Tervben van még utak felújítására, urnafal kialakítására, rendezési terv felülvizsgálatára pályázat benyújtása.

Hasznosítani szeretnénk a bolt épületét, de ehhez szintén felújításra lesz szükség.

Ezek alapján úgy gondolom, valamit azért tettünk az elmúlt két évben a faluért.

Szeretnék még mindenképpen beszélni a szennyvíz kérdéstről. Mint azt már mondtam, az elvezető rendszer kiépítésére benyújtott pályázatot a Minisztérium elutasította, így a továbbiakban is csak szippantással tudjuk megoldani az elszállítást.

Az eddigi szolgáltató, Mentés László október végével nyugdíjba vonult, így felmondta a szerződést. Jelenleg folyamatban van a kijelölő eljárás a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság részéről. Jövő kedden 10 órakor lesz egy egyeztető tárgyalás ezzel kapcsolatban. A döntés két héten belül várható, a szerződéskötésre ezután lesz lehetőség.

Röviden ennyit szerettem volna elmondani. Kérem a beszámoló elfogadását.

Tisztelettel:

Káli Lajos
polgármester

